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nebbül készül 

M. Weil 
paplan mühelyben P. Bratianu 7. 
és Bul. Basarabilor (Battyányi- 

5 sz. izlelel 

áramaros 
mindenkor eleven cáfolata volt 
a kuzista proféciáknak. Ezt a 
megyét a legsürübben zsidók 
lakják, de itt még soha sem 
volt surlódás a megye román 
és zsidó lakossága között. Má- 
ramaros zsidó tömegei paraszti 
sorban élnek, nehéz testi mun- 

kát végeznek épenugy, mint a 
hegyvidéki földművelők, pász- 
torok, famunkások és fuvaro- 
sok, - azok sovány máléke- 
nyerét is fogyasztják, de ezt is 
csak akkor, ha jut belőle. És 

mégis !... Erre a szegény, 
munkás és kiuzsorázott zsidó- 
ságra uszitották rá a kuzisták a 
falvak szenvedélyeit. Sikerült 
elvakitaniok a parasztokat, hogy 
a velük együtt eddig békesség- 
ben nyomorgó embertársaik- 
nak ártsanak. Lelkiismeretlen 
agitátorok az eddigiek szerint 
félre vezették őket és a zsidó- 
kat minden ok és logika elle- 
nére dobták oda szabad prédá- 
ul azok, akik gyülölködés he- 
lyett szeretetre, gunyolódás he- 
lyett megértésre, könnyfakasz- 
tás helyett mosoly deritésre 
lettek volna hivatottak. És vaj- 
jon: miért ?. . . Hiszen a vi- 
lág lényege az életé és az em- 
beriségé: a jó s ágl... Csak 
a lét küzdelme, az örök törte- 
tés az, ami lárvát boritott a 

szivekre, a nyomoruság, amely- 
lyel elhitették, hogy ennek oka 
az ugyanugy nyomorgó zsidó- 

ságnál keresendő. A mostfolyó 
nagy per fogja igazolni, hogy 
az egymástól elszakitott ember- 
testvérek egymásfelé igyekvő 
karjai és szivei soha nem ye 

Tüzkár után 
teljesen ujjá szervezett és át- 

alakitott üzletünkben 
hihetetlen olcsó árakon 
szerezheti be szükségleteit a 

Textilházban. 
Elein é Co. Deák-tér 21. 

Független politikai, k 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Str. Col. Jacobini (v. Várdomb u.) 13. 

Satu-Mare (Szatmár) 

FAISSUJSÁG 
ösgazdasági: es társadalmi havifolyóir

at 

temedtek volna olyan cseleke- 

detekre, ha közöttük a métely 

magvát el nem hintik. Ennek 

az oktalan és féktelen antisze- 

mita ízgatásnak a problémája 

ma már a pártatlan igazság- 

ezolgált kezébe van letéve. 

Felelős szerkesztő és kiadó : 

Joláthy B. Zoltán 

Ezer esztonnós tót- magyar Fiestvériséget harp
ak 

Mi erősen bizunk benne, hogy! 

az igazságszolgáltatási fórum 

példát állit majd az antiszemita 

tévelgések lelörésére, amely 

az állam érdekeit is veszélyez- 

tetve megmutatta gyászos kö- 

vetkezményeit Máramarosban- 

Borsán !. 

megbontani a csehek 

Az igazság a magyarság oldalán 

van -állapitja meg Szüllő Géza 

Csehszlovák magyar képviselő, 

aki a reviziót követeli 

Kassáról jelentik: A magyar nem hagyjuk eltántoritani ma- 

keresztény-szociálista párt ke- 

rületi gyülést rendezett, amely- 

en Szüllő Géza natalmas beszé- 

det mondott. Megállapitotta, hogy 

a magyarkisebbség részére szer- 

ződésileg biztosított politikai és 

kulturális szabadságot alig bi- 

zonyos ezrelékben adták meg. 

Ezekért a jogokért folytatott 

harcokban mindent mondhatnak 

ránk, csak azt nem, hogy nem 

vagyunk becsületesek és önzet- 

lenek. Ezer esztendeig testvér 

volt a magyar, tót, német és 

ruszin. Az utóbbi időben egye- 

sek a visszavonás magvait akar- 

ták elhinteni sorainkban. De mi 

Duca, TMosoiu és a 

gunkat. ezért kötölt a keresz- 

tényszociálista párt is szoros 

fegyverbarátságot a magyar 

nemzeti párttal és együtt halad 

a tótokkal, mémetekkel, ruszi- 

nokkal Szlovenszkó autonómiá- 

jának kivivásáért. - A kormány 

állandóan a békeszerződések 

megváltoztathatatlanságát han- 

goztatja és rögtön tüzet kiabál, 

ha valaki felveti a revizió kér- 

dését. Pedig nemrégiben maga 

Masaryk elnök is elismerte a 

revizió lehetőségét. Az igazság 

a mi oldalunkon van - fejezte 

be Szüllő beszédét - és egyszer 

ezért kell. 

két öreg 
- Politikai tükör. - 

(Szatmár. nov. 17.) DUCA volt l ni a kisebbségeknek és készek 

liberális belügyminiszter a na- a kisebbségi problémát testvéri 

pokban tartott kolczsvári libe- 

rális kongresszuson arról be- 

szélt, hogy a kisebbségeknek 

nem a nemzetek ligájához, ha- 

nem a román lelkiismeret ligá- 

jához kellett velna fordulnia 

panaszaikkal. Azt is mondotta a 

felejthetetlen emlékü volt bel- 

ügyminiszter, hogy a liberáli- 

sok készek baráti kezet nyujta- 

Alapittatott: 1881. 

Iukácsovits festő 

szellemben megoldani. A volt 

belügyminiszter szavai neni 

kelthetnek hatást a százszor 

csalódott, becsapott, fizikailag 

szellemileg kizsákmányolt ma- 

gyar kisebbség lelkében. Ismer- 

juk már a román lelkiismeret 

ligáját, amely ugyan ujnak szá- 

mit a kortesjelszavak bombaszt 

tömegében, de jól tudjuk, hogy 

Kék-kartop, kelme- 

és vegytisztitó 

vállalata 
satu-are 

sir. Jacobini (v. Várdomb u.) 21 

Romániában egy 

Csehszlovákiában 

1930 24. Hétfő 

Előnizetési rak: 

évre 203 Lei 

é 90 cK. 

Dénes Sán- 
dor még 
meddig fog 
demunciálni 

Vajjon 
ellenünk, hogy nemtelen bosszuját 

kitöltse?... 

nem egyéb szappanbuboréknál 
Ami pedig a Ducáék baráti ke. 
zét és testvéri jobbját illeti, hát 
erre vonatkozólag ki kell jelen- 
tenünk, hogy nem óhajtjuk a- 
testvériséget, volt részünk belőle. 
MOSOIU, a hóditó tábornok 

is felszólalt a nagygyülésen, 
ő valamivel már őszintébben 
beszélt rólunk, mint Duca. Be- 

szédében minduntalan szurt e- 
gyet a magyarokba. Nem res- 
telte szájára venni az erdélyi 
nyugdijasok ügyét sem, ádáz 
dühvel támadta Boila Romu- 
lust, amiért nyugdijat mert ad- 
ni az esküt nem tett és tizen- 
két év óta éhező, nyomorgó 
magyar köztisztviselőknek. Mo- 
soiu beszédének legalább meg 
van az érdeme, hogyha ember- 
telen és támadó is, de legalább 
őszinte, nem ugy mint Duca, a- 
ki a Meduza arcu liberális párt 
szebbik arcát ragyogtatja a ki- 
sebbségi áldozat felé, amikor 
szavazatlra van szükség, de 
megmutatja undoritó rut arcát, 
amikor hatalomra jut. Es ezek 
az urak mernek beszélni a ro- 

mán lelkiismeret ligájáról és a 
sóhivatalról. 

A KÉT ŐREG: Bratianu Vin- 
tila és Anghelescu, az előbbi 
mint pénzügyi rögeszmés, az 
utóbbi mint a kisebbségi tanu- 
ló itjuság feneketlen gyomru 
ordasa ismerős a publikum e- 
lőtt. Ők is szerepelnek Kolozs- 
váron, de nagyon gyengén. Vin- 
tila alig birta felolvasni beszé- 
dét, reszketett, remegett, meg- 
látszott rajta, hogy már öreg, 
idegbeteg és tehetetlen. Anghe- 

lescu hasonlóképen nagyon be- 
tegesen és öregesen debutált 

a gyülésen. Az egybegyültek 
megállapitották, hogy a két rossz- 

indulatu Dongujotte már na- 
gyon megvénült és ideje volna, 
hogy szélmalom harcaik után 

1 visszavonuljanak a tobozoi Dul. 
cinea oldala mellé.. 
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Az utadó fizetésnel ajanlatos 
utánanezni, hogy a kereseti 
adó csökkentésének megfe- 

lelően leirtak-e belőle ? 
(Szatmár, nov. 18) Az ugyne- tént, hogy az utadó leirás ma 

retében az elmult hét szombat- 

ján megfordult volna Mikes 
János gróf, szombathelyi püs- 
pök palotájában. Mikes püs- 
pökről köztudomásu, hogy e- 
gyik vezetője a magyar király- 
zz 

] 
' 

l pendance Roumanie is. 

párti törekvéseknek. E hirek a 
bécsi puccstervek leleplezésével 
egyidejüleg kerültek forgalom- 
ba.. . Ugyanezt közli a Cu- 
vántul, Dreptatea és a LInde- 

vezett utadót julius hóban hozták sem történt meg és igy sokan 
be és eztaz ujfajta adónemet a kere- 
seti adóhoz arányitva rótták ki. 
Szeptember hóban aztán áltve- 

zették az uj kiróvás alapján a 
csökkentett, vagy felemelt ke- 
reseti adókat. Már most, ahol 

csökkentés állott be az előbbi- 

a régi alapon tizetik az adóhivatal 
ban az utadójukat. Az adózó kö- 
zönségnek tehát fontos érdeke, 
hogy az utadó fizetésénél meg- 
győződést szerezzen, hogy meg- 
történt-e a lerrás mert amennyi- 
ben ez nem következett be, 

Megérkezett a römi-rendelet 
A kolozsvári monopol-rakiárban lehet uj rö- 
miköveket vásárolni- Egy garnitura ára 

ezer lej, havi adója négyszáz lej. 
(Er. tud.) A römikövek hasz- ! 1000 lej és minden garnilura 

nálata körül hónapok óta hu- után havi 400 lej használati, 

ugy az tekintélyes többlet-fize- 
tést jelent az adózóra nézve. 

hez viszonyitva, ott az utadónál 
is le kellett volna az összegből 
irni. Ehelyett azonban az tör- 

Sulyos zavargások egy regáti 

községben. 
Bukarestből jelentik: Disma- ; hatalmulag akartak biráskodni 

na Mehedinti megyei községben f a velük szemben állandóan ha- 
sulyos zavargások voltak tegnap talmát fitogtató tisztviselővel 
A faluban mintegy 200 főnyi szemben. A megrémült erdőfe- 
tömeg, közöttük számos hadi- lügyelő telefonon kért segitsé- 

zódó bizonytalanságnak a sok 
infervenciók után véget vetet- 
tek. A monopolügyek vezetősé- 
ge kiadta az uj kövek forga- 
lomba hozataláról szóló rende- 
letét, amelyben közli, hogy az 
uj kövek hol és milyen feltéte- 
lek mellett szerezhetők be és 
milyen dijak fizetendők azok 
használatáért. 

A rendelet, amely a Casa Au- 
tonoma Monopolulilor vezér- 
igazgatóság eladási osztályának 
123543. számát viseli és 1930 

dijat kell fizetni. 
A klubbok, kávéházak és ét- 

termek tulajdonosai irásban kell 
kérjék a szükséges römikészle- 
tek tartásának engedélyezését. 
Tiz garnitura használatára az 
illetékes monopol kirendeltség 
főnöke, azonfelül a naonopol 

vezérigazgatóság ad engedélyt. 

Ugyancsak a monopol kiren- 
deltségek gondoskodnak a havi 
400 lejes használati dijak be- 
szedéséről is. 

Igen érdekes,hogy a rendelet rokkant, az Ocolul Silvic elé 

vonult és annak vezetőjét meg 
akarta lincselni. Az Ocolul Sil- 
vic vezetője a lehető legkimé- 
letlenebb módon bánt el az er- 
dőbirtokosság tagjaival és az 

get a csendőrségtől és a kiér- 
kezett karhatalom csak hosszu 
időn multán birta megfékezni 
a felháborodott tömeget, amely 
mindenáron az erdőfelügyelő 
vérére szomjazott. A zavargá- 
sok ügyében megindult a vizs- 
gálat. 

november 7-én kelt, közli, hogy 
a minisztertanács 1478-930. 
számu határozatával megenged- 
te a celuloidból készült römi- 
kövek forgalomba hozatalát. A 
köveket C. A. M. (Casa Auto.- 

nem intézkedik aziránt, hogy 
magánosok vásárolhatnak-e rő- 
mi-garniturát, avagy magán- 
helyiségben (otthon, családi kör- 
ben) lehet-e a régi römikövek- 
kel játszani, avagy ott is csak elkeseredett emberek végülön- 

Román lapszemle. 
Az Üniversul ,Are- Minden tartományt visszaköve- 

nonsa Monopolurilor) jelzéssel 
látták el és mindegyiken rajta 
van az illető garnitura sorszá- 

ma. A kövek kizárólag a mo- 

monopol-kövekkel. Értesülésünk 
szerint a monopol helyi veze- 
tősége ez irányban kérdést in- 
tézett a monopol vezérigazga- 

viziós politka veszedelmei" ci- 
men Mussolini legutóbb elhang- 
zott kijelentéseivel kapcsolat- 
ban R. Seisanu tollából hosz- 
szabb cikket közöl. Akik min- 
denáron a reviziót akarják - 
irja többek között - ugy ér- 
velnek, hogy igazságtalanságokat, 
és hibákat szándékoznak kiigazi- 
tani, hogy Európában szilárd 
alapokra helyezzék a békét. Mik 
azok az igazságtalanságok - 
teszi fel a kérdést R. Seisanu a 
továbbiak során -, amiket a bé- 
keszerződések reviziójával most 
helyesbiteni óhajtanak ? A né- 
metek szerint igazságtalanság, 

telnek, amit a békekötés előtt 
birtak s ami ma Csehszlovákiá- 

hoz, Romániához, Jugoszlávi 
ához, Ausztriához és Olaszor- 

szághoz tartozik. - Magyaror- 
szág a Mussolinival való jóba- 
rátság ellenére is azon van, 
hogy utat nyerjen az Adriához. 
A bulgárok szerint velük is 
nagy igazságtalanság történt, 
midőn országuk mai határait 
megállapitották. A neuilli béke. 

és követelik a román Dobrud- 
zsát, a szerb Macedoniát s az 

egész Tráciát. Lehetetlen el- 
képzelni, hogy hasonló reviziót 

nopol kolozsvári lerakatában 
kaphatok. Egy garnitura ára 

tóságához és most várják a 
választ. - 

fj. Göre Gábor biró ür levele 
az Durbints sogorhoz. 

- Ez pedig egy Bukarestyi eresztés. - 
(Kelt levelőm Bukarestyi, 1930 veszik az gyeplőt's akkor mind- 

évi novembőör hó 22.-ik napján) járt lösz munka a szögény nép- 
Kedves Durbints (Duca) sógor! I nek és nem fog tovább szeny- 
Kévánom, hogy jelön levelőm ] vödni. Tisztelőöm az otthonlevő 
friss lyó egészségben tanáljon. uj liberálisokat és maradtam 
Ö. m. a. f. Minekokáért azt lá-- Tisztelettel az fenti s. k 
tom, hogy hát az Vintilla ko- 
mánk egyszöribe olyan nagyon - Költözik a tenitőképez- 
ijedős természetü lött, hát együt- de. A nagykárolyi vármegyeháza 

hogy Keletporoszországot és 
Sziléziát a lengyelek birják s 
végzetes tévedés, hogy Danci- 
got szabad kikötő várossá tet- 
ték, mikor Németországnak na- 
gyobb szüksége van rá, mint 
szomszédainak. A németek i- 

háboru nélkül, pékes uton meg- 
lehessen valósitani. A békeszer- 
ződés reviziója óriási katasztro- 
fát jelentene Európa számára, 
éppen ezért - fejezi be cikkét 
R. Seisanu - össze kellene 
tartaniok a győző államoknak, 

tem ide, hogy hát egy kis bá- 
torságra tögyön szört. Eddig 

még nem tanálkoztam ökigyel- 
mével, de ha alkalmasint össze- 
tanálkozunk, hát mögmondom 
nekije, hogy igönis az a lög- 
helyösebb cselőködet, ha az 
Bratianu György pártyáhó sze- 

épületébe elhelyezendő tanitó- 
képezde megkezdette beköltő- 
zését. Az épületben 400 diák 
fog elhelyezést, nyerni akikkel 
egyidejüleg 30 tanár érkezik 
Nagykárolyba. Az intézet igaz- 
gatója Pop Cornél, a zilahi volt 
tanitóképezdének igazgatója lesz 

gazságtalanságnak tekintik,hogy 
Alascát és Lorenei-t franciák 

hogy megvédjék a békeszerző- 
dést és semmmiképpen sem vol- Ertesités! gödik, mert az apám is oda sze- 

birják. Szükségesnek látják 
Ausztriának a német biroda- 
lomba való bekebelezését s a 
Csehszlovákiához és Olaszor- 
szághoz tartozó németlakta vi- 
dékek csatolását. A magyarok 
szerint égbekiáltó igazságtalan- 
ság, hogy országukat a mai ha- 
tárok szerint megcsonkitották. 

Fiatal párokat érdekli. 
Megérkeztek az uj divata gyermek- 
kocsik 

na szabad támogatniok a re- 
viziós törekvésüű országokat. 

AViitorul budapesti 
jelentések nyomán olyan hi- 
rekről számol be melyek sze- 
rint Zita exkirálynő Ottó kisé- 

TFélikabátok 

divató 

ik. Árakazeddigieknélolcsóbbak. 
Szebbnél-szebb kivítelben kaphatók 
Herrmannál. 

1 az régi ijf. Göre Gábor biró 
ur s. k. Utóirat: 

vetek, Szabó kellékek 
eglutánroszii 

WEIrsz IGNAÁTZ ők MERCUR bevásárlási forrás! - P. Bratianu 2 

gődött, ü pedig tudta, hogy hát 
mi az helyös. Melyhőz hasonló 
lyókat kévánva maradtam ismég 

Ittenék azt 
röbesgetik, hogy hát az Bratia- 
nu György hivei rövidesen át- 

Bőrkabátok 
irelel gyermek ruhák. Gumikabátok. Férfi 

tönyök. Munkásruhák. Nől, férfi szó- 

RUHAÁRU- 
HÁZBAN 
4. (Csizmadiaszin ép.) 

ö
e
 

Afiseher Antal féle selyem és divatáruházhan 
december 31.-ig az ősszes raktá. 

: ron lévő áruk :-: 

minden elfogadható árban 
lesznek árusitva. 

Egyes ruhákra finom Rádió min- 
tázott velvet bársony (nem kord 
i bársony) maradékok 

még nem létezett olcsó árakon 
kaphatók. í 

Természetesen ezen feltünő olcsé 
árak csak készpénzért értendék. 
P. Bratianu (Deák tér) 14. sz: 
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HIRE 
Te vezess Atyám! 

Te vezess Atyám a jó utra engem, 

mert Te már régen járod 

az Igazság ország utját 

Te megtudod állitani, 

az örvény forgó kutját 
Te vezess Atyám a jó utra engem. 

Ha Te nyujtanád védő karod nekem 

s átvezetnél véle az álom szigeten, 

hol nincs fájdalom, gyötrödés és boru 

Nincs lassu haldoklás és töviskoszeru 

csak kékbe játszik minden, ott tul 

a Zeniten 
drága jó Atyám, oda vezess engem. 

Irta : Junger Juliska 

Epigrammák. 
Náci hibája ugyan sok s nagy a 

szája, de mégis 

Van.. .mi kisebb, kevesebb: s ez 

„tudománya" talán? 

Óh! Te szegény Tősziv! A férfi csa- 
lárd? Te javitsd őt! 

Amde kövesd a szabályt: „Példa 

neveljen erényt"! 

Irta: Jotáthy Ernő 

Panaszkodil 
a falu, hiába a jó lermés, nincs 

pénz, sok az adó, sóhaj kél a 
gazda ajkáról. Néhány község- 
ben jártunk a napokban. A föld 
áldott termőereje az idén is jól 
fizetett. De mit ér mindez uram 
- sóhajtozott a gazda, ha a ga- 
bonának nincs ára és ha azt a 
keveset is elviszik adóba. Nézzen 
körül uram ebben a faluban, jó- 
módu községnek mendták nem 
is olyan régen és az egész falu- 
ból nem lehet ma 5000 lejt össze- 
szedni. Azután megindult a pa- 
naszok árja. Egy járom után 
500 lej adót kell fizetni A föld- 
adó is igen magas, azután ilt 
van az utadó, melyet hiába fize- 
tünk, - mondja a gazdaember, 
mert az utak soha ilyen rosszak 
még nem voltak Hiába minden.. 
Mélyen kél sóhaj a rezignált 
lélekből. Hiába minden mondja 
a gazda és ebben a két szóban 
benne van az életkűzdelem egész 
kilátástalan volta. - Tervek fö- 
lött vitatkozik a magas kormány 
és e közben az emberektől már 
a remény is tűnedezik. Pedig se- 
giteni kellene az ország urainak 
a bajokon, ha nem akarják, 

hogy mindent elsöprő kataszirófa 
zuduljon erre az orszára. 
- Rendezik a postataka- 

rékpénztári betétek ügyét. 
Andronescu posta-vezérigazgató 
tegnap körrendeletet adott ki, 
amely szerint ez év november 

elsején érvénybelépett a Buda- 
pesten 1922 november 7-én 
megkötött egyezség, amely ro- 
mán állampolgároknak a buda- 
pesti postatakarékpénztárnál le- 
vő betéteire vonatkozik. Az e- 
gyezmény természetesen nem- 

csak a budapesti központ, ha- 
nem a postakarékpénztár haj- 
dani fiókjainál levő betéteit is 

érinti. A postaigazgatóság felhiv- 

ja az összes román állampolgá- 

rokat, akiknek a magyar posta- 
akarékpénztárral szemben igé- 
nyeik vannak, hogy okmánya- 
ikat a betétek rendezése céljá- 

ból nyújtsák be a legközelebbi 
postahivatalhoz, amely továbbit- 
ja azokat a bukaresti igazgató- 
sághoz. Az okmányok melléál- 
lampolgársági bizonyitvány mel- 
lékelendő. Bővebb felvilágosi- 
tást a feleknek a postahivatalok 
adnak emelyek részletes utasi- 
tást kaptak az igazgatóságtól. 
- A telepesek adómentes- 

sége. A pénzügyminisztérium 
rendeletet adott ki a telepesek 
adómentességről szóló törvény 
végrehajtására. A törvény sze- 
rint azokban a kisebbségi fal- 
vakban, ahová az ujabb időben 
román gazdák költöztek be, e- 
zeket a román gazdákat telepe- 
seknek kell tekinteni s három 
évig nem szabad tőlük sem ál- 
lami adót, sem községi illetéket 
szedni. Ez a törvény, amely ki- 

sebbségi szempontból sérelmes, 
egyébként is rengeteg visszaélés- 
re adhat alkalmat, mert azt, 

hogy a kisebbségi falvakban la- 
kó román gazdák községi ter- 
heit a kisebbségi lakosságnak 
kell viselnie, indokolt meglepő- 
dést okozhat mindenütt, ahol 
kisebbségek laknak. 

- Elkobozzák a rádióját 
a zug 
jelenti be rádióját, vagy az au- 
torizáció utáni taxát nem fizeti 
be, anmnak készülékét a postajö- 
vedéki törvény értelmében el- 
kobozzák és a tulajdonost hat 
hónapig terjedhető fogházzal 
büntetik. Az eltitkolt rádiósok 
tehát jól teszik, ha bejelentik 
készüléküket és megelőzik a 
razziákat, amely feltétlenül le- 
leplezi őket. 

- Háromezer gránát a 
vihar elől menekülő hajón 
Kopenhágából jelentik: A part- 

és kapható az ország összes könyv- 

kereskedéseiben, 

ságárusitóknál. 
kötőbe menekült. A kikötői ha- 

vidéken duló nagy viharok elől 
egy holland gőzös Skagon ki- 

tóságok átvizsgálták a gőzös ra- 
kományát, miközben 3000 darab 
különböző kaliberü gránátot ta- 

a hajó tokközölt egyenetlenség támadt, láltak. A lőszerekről 
kapitánya azt válaszolta, hogy 
elakarta sülyeszteni 
partok mentén. 
válasz valószinütlen kifogására, 
a jelek arra mutatnak, hogy a 
lőszerek a finn forradalmárok- 
nak szánt küldemény volt. 

Keresztessy Zsigmond 
műszerésznél 

Satu- Mare, Str. Stefan cel Mare, 
(v. Kazinczy u.) 1. 

Alakitassa át telepes 
rádióját hálózatra 

1400.-Leiért. 
Anódpótlók, rádiókészülékek, 

rádiósoknak. Aki nem 

melyet ha kiegyenliteni 
ni a nOrvég ndnak, atanács feloszlatása van 
Tekintettel a 

hangezüék, állandóan raktáron 

lépeeiai lavitó üzem 

- TJelentkezzenek a mun. 
kanélkülek a városházán- 
Már többizben irtunk arról, 

hogy a városházán le kell je- 
lentkezni a munkanélkülieknek, 
akik segélyhez akarnak jutni. 
A sokszori közlés dacára a 
munkásságnak csak kis része 
velte igénybe a segélyhez ju- 
tás ezen módját s legtöbben 
még ma sem jelentkeztek. Uj- 
jólag felhivjuk az érdekeltek 
figyelmét, hogy jelentkezzenek 
a Városházán, mert aki nem 
jelentkezik, az nem részesülhet 
segélyben. 

- A nők réme volt a 
szélhámos álorvos, aki an- 
nak idején Kun Bélát is el- 
árulta. Bécsben az utóbbi he- 
tekben egy intelligens kinézé- 
sü, magas fiatalember járta vé- 
gig a lakásokat és rendőr or- 
vosnak adta ki magát. Olyan 
helyen, ahol a nőket egyedül 
találta, kijelentette hogy elle- 
nük a rendőrséghez feljelentés- 
érkezett, hogy nem egész- 
ségesek és ezért szükséges, hogy 
megvizsgálja őket. Két leány 
ellen, akik közül az egyik ti- 

zenőöt, a másik pedig tizenhat 

éves, merényletet is követett el. 
Az álorvos ellen sürün érkeztek 
a feljelentések és végre most 
sikerült az illetőt Klein Sándor, 
magyar emigráns személyében 
letartóztatni. 

A rendőrségnek besugói szol- 
gálatokat is végzett, ő volt az 
aki Kun Béla legutóbbi bécsi 
tartózkodását a rendőrségnek 
előre kialkudott pénzért elá- 

rulta. 

Adók és illetekkel mindenkinek sok 
baja van és czen kiván segiteni a 

most megjelent Szigethi féle „Adók 

és illetékek dióhéjban" táblázata, 

I melyben az összes állami, utadó, fi- 

zetések adója, váltó, okmánybélyeg 

és postatarifa. betegsegélyző illeté- 

kek bennfoglaltainak. Ára Lei 40.- 

tözsdékben és uj- 

- Békétlenség a szatmá- 
ri tanácsban. A szatmári vá- 
rosi tanácsban a nemzeti pa- 

rasztpárt és a kisebbségi pár- 

nem 

kilátásba helyezve. 
(') Politika, kritika, közgazdaság 

az „Ellenőrben." Az Ellenőör, Tóth 

Sándor politikai és közgazdasági lap- 

jának legujabb száma, a megszokott 

nivos tartalommal és tetszetős ki- 

állításban jelent meg. Rendkivül 
tartalmas a lap Közgazdaság s vál- 
tozatos, szines a Szinház és Társa- 

ság melléklete. Az Ellenőr kapható 

az egész országban, egy szám ára 

20 lei. 

LegszebbPerzsa szönyegek legjobb 
angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. Friedmannyenőné-nél 
(Ösztrelcher palota) 

Heltőn. 
Sirni és Dalolni 

al Jolsan és a ki ny Boy-al 
1 Tom Mix mint életmentő 

Habsburg Ottólett a, Habs- 
burg-ház uj feje. A Soir sze- 
rint Steenockerzeelleben tartott 
ünnepi vacsorán 50 meghivott 
vett részt. Ottó ült az asztalfőn, 
jobbján anyjával, balján nagy- 
anyjával. A katonai egyenruhát 
viselő Oitó anyja és nagyanyja 
mellett Siztus es Kavér herce- 
gek foglaltak helyet s' mellet- 
tük a volt császári udvar mél- 
tóságai és az osztrák és magyar 
legitimisták delegátusai. A hét 
órakor kezdődött vacsorán be- 
széd nem hangzott el és a va- 
csora este féltizenegy órakor 
véget ért. 

Tegnap a hivatalos szertar- 
tás reggel kilenckor kezdődött 
Zita excsászárné a kastély sza- 
lonjában fogadta a magyar és 
osztrák előkelőségeket és né- 
met nyelvü beszédben közölte 
velük, hogy fia, Ottó elérte tel- 
jeskoruságát és a mai naptól 
kezdve ő a Habsburg-ház egye- 
düli feje. 

A háromnegyed tiz órakor 
megkezdődött misét Seidl ud- 
vari káplán, püspök celebrálta. 
Utána Te Deum volt és a püs- 
pök szentbeszédet mondott, mely- 
ben Ottó atyja, Károly néhai 
császár és király emlékét idezte. 

Ottó az egyházi szertartás u- 
tán a meghivottak előtt köszö- 
netet mondott anyjának az i- 
ránta tanusitott szeretetért és 
gondosságért, majd ebéd előtt 
és ebéd után 1s anyjával együtt 
hosszasan elbeszélgetett a ven- 
dégekkel, akikk a késő esti ó- 
rákban elutaztak Steenockerze- 
elleből. 

- Kisemberek öröme. a 
legujabb rendszerű Miniatür" 
takaréktüzhely. Kis helyen elfér, 
gazdaságos, 75-0/-os famegtaka- 
ritás érhető el. Mindennemű ta- 
karéktűzhelyek raktáron is kap- 
hatók: Mohl Kálmán épület 
és műlakatosnál, Szatmár, Str. 

Olt c Mikes Kelemen ) sz. 

A hét humora 
A korzón. 

- Folyositották már az ura nyug- 
diját?.. 
- Hogyne! Már ó is folositja a 

koresmában ... 
. 

- Hát az idén még nem tartjátok 
meg az esküvőtöket?... 

Z Nem. Megvárjuk az ujévet. Erre 
az évre ugyanis ki van fizetve a 
vőlegényemnek a tagsági dija az 

agglegények klubjában. 
" 

- Micsoda csunya dologaz Pityu- 

ka, kövekkel megdobálni a pajtá- 

saidat. 

- Csak igy messziről játszhatona 

velük . . . Szamárkőhögésem van. 

A parkban. 
- Arendör megpillant egy enbert, 

aki a derekára hurkolt kötéllel a 
fán lóg: 

- Hát maga mít csinál itt?.. 

- Meguntam az életemet, hát fel- 

akasztottam magamat. 

- Maga bolond, akkor a nyakára 
tegye : a kötelet. ; 

- Próbáltam ugyis, de nem ker 
tam levegőt 

Hétfőn: 



x HETFŐI FRISS UJSÁG 1930 november 24 

; : 7 WEISZ JULIska) Victória Kenyeret a népnek ő ÖZLETE EKávéházban NŐ! KALAPÜZLETÉT ; 
Értesitem Str. Stefan cel Mare Lakatos Vincze 

igen tisztelt vevőimet, hogy üzletemet a Gubaszin alatt, a (Kazinci u) 2. kitűnő zenekara muzsikál 
régi helyen a v. Kazinczy ucca 30 szám alatt saját vezeté Spitz Béla üzlete mellé helyezte át z : 

sem alatt vezetemi izmét és a hires, fincem komlós Női kalap modelek a minőségü tölgy 
házikenyeret ismét itt árusitom a legfinomabb liaz- minden egye ertás parkett;: E választékban ; ; ; at : raktárfeloszlatás miatt igen tekből készitve. FPrivát és kalács sütést ine Férii kalapokat olcsón eladó a szatmári reggel pontosan 9 órai vetéssel garancia mellett, i modern gépeinkkel felszerelt ü- Fatormelőnél Megpizolt 
gyelmes kiszolgálással vállalok. zemüűnkben tisztitunk, festünk Wohl Endre. Telefon: 96. 

A kenyér árai a következők : a legolcsóbb árakon. Sír Petru Rares (v. Petőfi u.)45.sz. [ 
0-ás lisztből detaii 9. lei- angró 8.- lei kgja. . 
fehkéee, , ő Megvan oldva a fürdő-szoba biány ! 
középbarna , 7 6- ? s lehetővé tettük, hogy kisebb lakásokban és mindenkinek egy darab ezskenyér köményma al: butorként szállitható GÓZ- KÁD- és zuhanyfürdője legyen aránylag Finom 7 5 a kevés DIANA Fürdőszekrény- detail G,lei, angró 5.lei. ö eg pénzért. 137 nt ( Vropmb u) 14 üzem Satu-Mare. z ; é ze iók- r. Col. Jacobini (v. Várdomb u. .sz. Ugy anezen árak a lőüzletben (Atiilla u) a A szabadalmazott „DIANA" Fürdőszekrény egy szép vitelü, csinos üzletekben érvényesek. Dbpufordarab, mely a legkisebb lakásban is kényelmesen elhelyezhető,, A városi és vidéki t. vevőimet értesitem, hogy Stankovici költözéskor könnyen szállitható, melyben 1-2 iei értékű pettoleummail Dpár perc alatt a legmagasabb foku gőzfürdő érhető el. A lakásban György üsletvezetőt november 1-vel elbocsájtottam és a hem piszkit s igen alkalmas é . . 

. ; Gubaszini űzletből kifolyóan nevezettnek nincsjoga sem pénzt reuma, köszvény, csuz : ötni. elc. betegségek gyors és legolcsóbb házi gyógyitására. Vizellátása a farr- felvenni, sem üzletet kötni ; dőszekrényre szerelt szivattyuval történik, vagy ha a lakásban vizveze- Tisztelettel : ték vanugy abba könnyüszerrel bekapcsolható. Kezelése igen egyszerü, ugyhogy azt egyszeri bemutatás után bárki kezelni tudja. Egy telje KONSTANTINOVIC eeerlt e eta va 10.000 Lei. Reszletlizeténye s kap : lós házikenyér feltalálója. ható. Kivánatra a Str. lacobini-Várdomb u. 14. szám alatti üzemben a hires komlós h y J ' árkinek bemutatjuk. A DIANA fürdőszekrény a drága és köllséges .... a zzzsze rürdőszobát nemcsak pótolja, de sokkal praktikusabb, mert jelentéke- COE D autógummi javitó üzem DEÁK-TÉR 90. sz.nyen olcsóbb és alkalmagy u legmagasabb foku gőz-fürdő vételélére is, ő árclpő itá áré továbbá sokkal kevesebb fütőanyaggal gyorsabban melegithető. 
vidékének a legnagy NI LEIÉRT GŐZE t 
Szines hócipő és csizmákat a saját szinü anyagából javitja. 

Villanyondolálás!!! Saját e sü . Ja ermesü , zsebórák észülé Vekker órák legmodernebb készülékkel édes must kihordásra vizumoztatási rodáa ÁMÁRBAN 6 hónapig tart lterenként 12.-lei Dácia udvar E megérkeztek. Szemüveg 
a helfenyszerdén es E különlegességek orvosi Ro B E Ly, A Európa étteremben. 

receptre pontosan és olcsón Értesités. 

fetjovits Józsel 

kiszolgálva. Tekintettel a mult évi e Coburg . . buzák j i gyene cekoxmetika és hölgyfodrászat in nemesitő gépe szabályozható folyton „Casa Oculara Satamare, P. Bratianuőem Tel. 27. el szereztünk be. Gyártmánya- oz! 
ma már a legnagyobb mal- égő Cseh P. Bratianu (Deák tér) 4 sz. mokéval azonosak. Buzaörlést és éyle élya, át 10 zte itéz , A erérekl, a jegppnteapban és a megérkeztek. ő t si . z ( egnagyobb megelégedésre 

Eg fával füthető Igen olcsón Rezsi-megtakaritásból a P. PDácia fiávéfiáz Kérjük a nyapérdeen közönség kapható Bratianu (Deák téri) üzlete- ; ; további szi ártfogását Wohl Testvérek met november 1.-én a Str. 147 teketés alatt eljes eneleel vasüzletében. Str. Cuza Vodá Mihai Viteazul (Rákóczy u.) a legkellemesebb szóra- LÁSZLÓ MALOM ; (Eötvös u) 1, 27 sz. alatti üzletembe he- kozőhely. Esténként hir- Leiblinger és Erdélyi. 
lyezem át. A t. vevőközön- neves zenekar hangverse- Telefon : 390. l Butort ség további szives pártfo- nyez. Kitünő konyha, első- : 

kevés pénzért alegszebbet gását kérem rendü fajborak.- Szolid árak ! Hölgyek figyelmébe / 
és fia Walemt Vilmos : Az őszi saison füző és mell- Bakay Géza s 

tartó ujnadrágjai megérkeztek raktárában szerezheti be. z Tisztelettel értesit Hyglenleis Atagok termét ér- atáron kaphatók ebediő, Téli saisonra éplendensa eg kezle ummiszóvetek a inzó- háló és különféle butorok. : a géptulajdonos urakat, hogy ellékek kaphatók. Alakitást, Sir. Decebal (volt Kölcsey- swetterek, sapkák, haris- modern gépjavitó üzemsmet tisztítást vállal ucca) 1. szám. nyák, kesztyük, kosztü- nagyobbitás végett Calea Dr. Feldnerné füzőszalonja, 
x ; P. Bratianu 2, az udvarban. mök és mindenféle Bébé Traianról (Attila-utcáról) ssszezszozazenz 

Menyasszonyi- nyosz0- különlegességek legolcsóbban Avramlancu (Teleki utca) 18 sz. 
tólányi Csokrok, Mertz József alá helyeztem át, ahol mező- ger Adolf 

zdasági és ipari gé kályhás erii aoaivat és fövidjen ötesei tgépek, h 08Z 0 üzletében. sza en Araa ele zun város legmegbizhatóbb 
mellett a legjutányosa kályhásmestere, aki teljes garan- és különféle MEGÉRKEZTEK árban készitek. - Törekrázó cia mellett és jutányosan vállal z í 

uj cserépkályhák, kandallók, ta- élő- és muviragok a legujabb typusu ! zaloerőzó ezee karéktüzhelyek stb.szakszerü fel- a legolcsóbban ujitását a eggyorsa időn állitását, kályhaátrakást, takari- Berey Károlyné ord pbelül eszközlöők ás Javiást . : 4 Á A la MINŐSÉGÜ BISTRICAI iásteletében szerezhetők be. 6 ABLAKOS 4 AJTOS ILLYÉS SÁNDOR. KÁLYHÁK EGYEDÜLI RAKTÁ- Szatmár, Kazinczy ucca 11. 
z fedett személy-autók. e Ertesités E Z A nagyérdemü közönség támo- 

Van szerencsém a n é közön Vas és Vasárubehoza- Dinamó Motor a g el ! 
: ; . BERG A L K ség ok esl hogy apó- tali R. T. Géposztálya tekercselés, mechanikai munkák. HÁS, Cal. Traian (v tae seykeli SATU-MA RE bicikli, gramafion, autó világitás és Telefon 237. 

átveltem. Vállalok a szákmába Telefon; 19. mindennemü féjvesztet 

zt kie öv Ősztéstéltkabátszövetek gálás. A n. é közönség páriiogá-- legolcsóbban, leggyorsabban P R E I S / a legujabb divat szinek- 
edt kérve maráfok lette vizumóoztattt ; . ben, legolcsóbb árban Lovász György Utóda Lebovics Izidor, rimártestület székháza. lein Eleknél Rentye Jánes futárirodája Bul. Basarabilo, : Műszaki tanács! :-: ; ; uri-szabó. (v. Batthiányi u.) 1. szám. Kölcsei u. 2. Pontos munka ! Városi bérpalota e. axx : n 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai müintézet gyorssajtóján Satu-Mare. 


